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HaBepHoe, MHOTMe, KTO HauyWHAJI HM3YYCHHE WCKYCCTBEHHBIX HEUPOHHBIX
CeTeH, TocIie MPOYTECHUSI HECKOIBKUX CTAaTEH 3a/1aBAIMCh BOIIPOCOM: «A MOXKHO
roJyierde?». A mojerde — MOKHO.

B kadectBe mnpuMepa co3maguM W OOyYMM HEUpPOHHYIO CETh HWIpPe B
kommbioTepHyto urpy CartPole. Mrposas 3amaua 3akiaodaceTcs B IEpeMENICHUH
KapeTKH, K KOTOPOM MpUKpEIUIeHa Majka, TakkuM oO0pa3oM, 4ToObl Majka He
OTKJIOHSJIACh OT BEPTUKAJIBHOTO TMOJIOKECHHS O] ISUCTBUEM CHIIBI TPABUTAIUH.
Bynem mcmonp30BaTh s3bIK MporpaMMmupoBanus Python. Jlis B3auMoaeiicTBHS ¢
urpoit ucnonszyem Oubmuotexky OpenAl Gym, mis co3ganust U O0ydeHUS
Helpocetu — oubnuorexky TFLearn.

Koudurypauus ceru:

1) TomoJIorHs — MPsAMOE pacHpOCTpaHEHUE;

2) KOJIMYECTBO BXOJHBIX HEHPOHOB — 4;

3) KOJIMYECTBO BBIXOIHBIX HCHPOHOB — 2;

4) KOJTUYECTBO CIIOCB CKPBITHIX HEHPOHOB — 5;

5) KoaMUecTBO HEHPOHOB B CKphITHIX cimosix — 10, 20, 30, 20, 10
COOTBETCTBEHHO Ha 1, 2, 3, 4, 5 ciosx;

6) GyHKIUS aKTHBAllUM HEWUPOHOB CKPBITOTO CJIOS — OSKCIOHEHIMAJIbHAS
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7) GyHKIUSA aKTMBALMK BBIXOJAHBIX HelipoHos — Softmax, o(z); = Ke—ezk j=
k=1

1, ..., K — mpUMEHseTCs I CJI0ST BBIXOHBIX HEUPOHOB.

import tflearn
import numpy as np
import random

import gym

network = tflearn.input_data(shape=[None, input_size, 1], name="input’)
network = tflearn.fully_connected(network, 10, activation="elu’)
network = tflearn.dropout(network, 0.8)

network = tflearn.fully_connected(network, 20, activation="elu’)
network = tflearn.dropout(network, 0.8)

network = tflearn.fully_connected(network, 30, activation="elu’)
network = tflearn.dropout(network, 0.8)

network = tflearn.fully_connected(network, 20, activation="elu’)
network = tflearn.dropout(network, 0.8)

network = tflearn.fully_connected(network, 10, activation="elu’)
network = tflearn.dropout(network, 0.8)

network = tflearn.fully_connected(network, 2, activation="softmax’)
network = tflearn.regression(network, name="targets’)

model = tflearn.DNN(network)

45



Cocrosiaue urpbl Cartpole xapakrepusyeTcss MacCHBOM U3 4YeThIpex ducel. B
UTpe JIOCTYNHO BCETO JBa JNEUCTBUS ISl UCIIOJHEHUS] — NIEPEIBUHYTh KapETKy
BieBo (0) u BmopaBo (1). Ilocie BBIMOJHEHHUS KaXIOTO JACHCTBHS WIpa
BO3BpAILlAE€T COCTOSIHUE, HArpajy (BCerja paBHA €ICHUIIC), a TAKXKE UHIAUKATOP
3aBEpILICHUS WIPbl, KOTOPBIM I[MOKA3bIBACT 3aBEPIIMIIACH Wrpa WU HET.
MakcumanbHOE€ KOJIMYECTBO JIECUCTBHM B TEYEHHE OJIHOTO UTPOBOrO 3MHU307a
coctaBisier 200. Dnu3oa 3aBepmiaeTcs MO AOCTHXKEHUHU BbinosiHeHus 200
JEUCTBUH, WM TIPU OTKJIOHEHUH Tanku Ha 15°. Vrpa cumraercst mpoieHHOM,
€CJIM KOJMYECTBO BBINOJHEHHBIX JNEUCTBU, ycpenHeHHoe mo 100 3amyckam,
Oonbie win paBHo 195,

s 0O0ydeHust ceTd HeoOXOJUMO COCTaBUTh BBIOOPKY OOYYarOUINX JaHHBIX.
Jlnst aToro OyneM BBINOJHATH Cly4dalHbIE NEUCTBHS B UIPE W BBHIOMpATh Te
JENUCTBUSL, KOTOPbIE OBLITM HanboJIee pe3ybTaTUBHBIMH.

env = gym.make('CartPole-v0")
training_data =]
for _ in range(30000):
observation = env.reset()
score =0
game_memory =]
while True:
action = random.randrange(0, 2)
game_memory.append([observation, normalize_action(action)])
observation, reward, done, info = env.step(action)
score += reward
if done:
break

if score >= 60:
for data in game_memory:
training_data.append([data[0], data[1]])

def normalize_action(action):
if action == 1:
return [0, 1]
else:
return [1, 0]

PaccmoTpum mompoOHee maHHBIM (PparMeHT Kojda: crepBa BbIOMpaem
Clly4ailHoe JEMCTBUE, Jajee COXPAHEHSEM COCTOSHUE WIPhl M BBIOpaHHOE
JIeCTBUE, Jajiee -BHITIOJIHEHSIEM JIeCTBHE M TMpubaBisieM Harpany. Ecnwm
CyMMapHasi Harpajia mo UTory UTPOBOTO 3MHU30/a Obljia IOCTATOYHO BBICOKA, TO
MOYHO TPEAMNOJIOKUTh, YTO BCE JACHCTBUS, BEIOpAHHBIE BO BpPEMs dIHU30/a MPU
COOTBETCTBYIOIIMX HIPOBBIX COCTOSHUSX ObUIM BbIOpaHbl BepHO. [loaTOomy
00aBJsieM COCTOSIHUSI U COOTBETCTBYIOUINE UM JACHCTBUS B PE3YJIbTUPYIOIIYIO
BBIOODKY.

Hanee o0yuuM ceTh Ha paHee chOPMUPOBAHHON BHIOOPKE:
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inputs=np.array([i[0] for i in training_data]).reshape(-1,len(training_data[0][0]), 1)
targets=[i[1] for i in training_data]
model fit({'input": inputs}, {'targets": targets})

Jnst neMoHcTpanuu paboThl 00yUYEHHOU CETH:

while True:
env.reset()
while True:
env.render()
action = np.argmax(model.predict(observation.reshape(-1, 4, 1))[0])
observation, reward, done, _ = env.step(action)
if done:
env.render()
break

s cpaBHeHMsI mpuBeAeM pe3yibTaThl 3amycka 1000 UrpoBBIX 3MH3010B C
O0Oy4YEeHHOMU CEThI0, HEOOYYEHHOM CEThIO U Pe3yibTaThl PU BbIOOPE CIIyYalHBIX
JICUCTBUM:

BapuaHT ympaBieHHsI | KOJIMYECTBO SIU3070B CpeIHssI Harpaaa
Urpoi C CYMMapHOW Harpajaou
200
0oOy4eHHasl CEeTh 1000 200
HEOOyUYCHHas CETh 0 9,513
CIIy4alHbIE NEUCTBUS 0 22,467

HUtoro co3gaHHass HeEHpoceTb ceThb O0O0y4YyeHa U IIOKa3bIBA€T WIPOBBIE
PE3YNbTAThI, YIOBIETBOPSIIONINE KPUTEPUIO YCIICITHOTO POXO0KIEHUS UTPHI.
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